

Kurier

MAZOWSZA

BIULETYN INFORMACYJNY
33 - 34 (1601 - 1602) 20 września 2024 r.



REGIONU MAZOWSZE
www.solidarnosc.mazowsze.pl ISSN 0208-8045

„MATKO TYCH, KTÓRZY ZAWSZE SĄ WIERNI – MÓDL SIĘ ZA NAMI”



W dniach 14 - 15 września 2024 roku, na Jasnej Górze odbyła się 42. Pielgrzymka Ludzi Pracy. Centralnym jej punktem była niedzielna Msza św. pod przewodnictwem abp. Józefa Kupnego, delegata KEP ds. Duszpasterstwa Ludzi Pracy, w czasie której homilię wygłosił metropolita białostocki abp Józef Guzek. Na mszy obecni byli członkowie Prezydium Komisji Krajowej z jej przewodniczącym Piotrem Dudą. Tradycyjnie w pielgrzymce udział biorą członkowie rodziny jej błogosławionego patrona ks. Jerzego Popiełuszki - brat Józef Popiełuszko, siostra Teresa Boguszewska i Alfreda Popiełuszko – szwagierka. Podkreśliła ona, że przybywa na Jasną Górę od wielu lat i żadnej pielgrzymki Ludzi Pracy nie opuściła. – *Wierni jesteśmy temu pielgrzymowaniu, które ks. Jerzy zapoczątkował. Jak Bóg i zdrowie pozwoli, będziemy dalej pielgrzymować* – zapewniła. Na murach klasztoru Ojców Paulinów nie zabrakło również sztandarów Regionu Mazowsze, Członków Zarządu Regionu Mazowsze oraz naszych pielgrzymów.

42 Pielgrzymka Ludzi Pracy miała charakter wyjątkowy, rozpoczyna bowiem roczny okres peregrynacji obrazu Matki Bożej Robotników „Solidarności” po obszarze Regionu Mazowsze. To właśnie nasz Region przejął organizację Pielgrzymki Ludzi Pracy na 2025 rok, czego dopełnieniem było przejęcie z rąk Józefa Mozolewskiego, przewodniczącego podlaskiej solidarności, obrazu Matki Bożej Robotników „Solidarności” wraz z towarzyszącymi jej relikwiami. Już 29 września rozpocznie on peregrynacje po parafiach Regionu Mazowsze.

WYJAZDOWE POSIEDZENIE ZRM W SPALE

W dniach 11 – 12 września odbyło się wyjazdowe posiedzenie Zarządu Regionu Mazowsze. Na samym początku obrad, Krajowy Koordynator NSZZ „Solidarność” przy grobie bł. ks. Jerzego Popiełuszki, Aleksander Piwoński odznaczył dwa podmioty za dyżurowanie przy grobie bł. ks. Jerzego. Pierwszy medal otrzymał Oddział Biała Podlaska, a w jego imieniu odznaczenie odebrał Przewodniczący Rady Oddziału Marek Pniewski. Drugi medal otrzymała organizacja zakładowa w Instytucie Pamięci Narodowej, a wręczony został Przewodniczącemu KZ w IPN – Ireneuszowi Smółce.

Następnie Członkowie ZRM obecni na sali konferencyjnej zapoznali się z nowym schematem organizacyjnym Regionu Mazowsze, który został przyjęty stosowną uchwałą ZRM. Koleżanka Basia Kędra przedstawiła projekt uchwały o zasadach wyrejestrowywania jednostek organizacyjnych NSZZ „Solidarność” rejestrowanych w Rejestrach Regionu Mazowsze, który również został przyjęty przez Zarząd. Na posiedzeniu powołano także zespół organizacyjny obchodów 45-lecia NSZZ „Solidarność” Regionu Mazowsze. W skład zespołu weszli Maciej Mechliński, Grzegorz Iwanicki, Waldemar Dubiński, Andrzej Kierzkowski, Aleksander Piwoński, Luigi Laj, Ireneusz Smółka, Radosław Pyszczek.

Niestety dwa punkty porządku obrad, mimo przeprowadzonej dyskusji zostały zwieszane, a ich dokończenie nastąpi 9 października. Pierwszym było upoważnienie do zawarcia Protokołu Dodatkowego nr 6 do Ponadzakładowego Układu Zbiorowego Pracy dla Pracowników Zatrudnionych w Jednostkach Budżetowych m.st. Warszawy Gospodarujących Lokalnym Zasobem m.st. Warszawy oraz Powierzonym Zasobem Nieruchomości m.st. Warszawy. Członkowie ZRM zdecydowali się wysłuchać stanowiska zespołu negocjacyjnego, który na posiedzeniu nie był obecny w pełnym składzie. Drugim zawieszonym tematem było rozpatrzenie odwołania od odmowy przyjęcia w poczet członków Związku. Tutaj również zabrakło jednej ze stron, której argumentacje chciałby poznać ZRM. Okazało się, iż dwa dni to za mało żeby wyczerpać wszystkie tematy, dlatego ponowne posiedzenie nastąpi 9 października w sali konferencyjnej przy ul. Skierniewickiej Regionu Mazowsze.

UROCZYŚCI W ŁUKOWIE



W dniu 8 września o godzinie 9.00 uroczystą Mszą Świętą w intencji Ojczyzny odprawianą w Parafii Przemienienia Pańskiego w Łukowie rozpoczęły się uroczystości z okazji 44 rocznicy powstania NSZZ „Solidarność”. Uroczystości zorganizowane zostały przez Radę Oddziału NSZZ „Solidarność” w Łukowie na czele z jej Przewodniczącym Januszem Turskim. Podczas Mszy Św. uczestnicy mogli ucałować relikwię bł. ks. Jerzego Popiełuszki. Następnie wraz ze sztandarami nastąpił przemarsz pod Pomnik Św. Jana Pawła II, gdzie złożono kwiaty. Zarząd Regionu Mazowsze reprezentowali, Przewodniczący Dariusz Paczuski, Skarbnik Maciej Płoński, Członek Urszula Królik. Wśród gości nie zabrakło byłego Zastępcy Przewodniczącego ZRM Waldemara Dubińskiego.

17 WRZEŚNIA PAMIĘTAMY

17 września 2024 roku o godzinie 12:00, w 85. rocznicę napaści Związku Sowieckiego na Polskę, przy Pomniku Poległym i Pomordowanym na Wschodzie, odbyła się 28. uroczysta Lekcja Historii dla uczniów szkół warszawskich. To coroczne spotkanie upamiętnia tragiczne wydarzenia, które stały się początkiem II wojny światowej, przypominając kluczowe daty:

23 sierpnia 1939 – podpisanie paktu Ribbentrop-Mołotow

1 września 1939 – napaść hitlerowskich Niemiec na Polskę

17 września 1939 – napaść sowieckiej Rosji na Polskę

28 września 1939 – „czwarty rozbiór” Polski

Są to daty, które należy pamiętać na zawsze.

Spotkanie zakończyło się apelem „Poległym i Pomordowanym – nasza PAMIĘĆ I MO-DLITWA”. W uroczystości uczestniczyły liczne delegacje uczniów ze stołecznych szkół wraz z nauczycielami, którzy po zakończeniu ceremonii złożyli wieńce i zapalili znicze przy Pomniku Poległym i Pomordowanym na Wschodzie. Obecni byli także przedstawiciele Prezydium Zarządu Regionu Mazowsze. Przewodniczący Dariusz Paczuski w swoim przemówieniu wyraził dumę z postawy młodzieży, która co roku licznie uczestniczy w tych uroczystościach, podkreślając, jak ważne jest pielęgnowanie pamięci o naszej historii. Dodał również, że to szczególny dzień, smutny, ale dobry ponieważ żyjemy w wolnej Polsce.

Organizatorami spotkania, które odbywa się od 1996 roku, są nauczyciele zrzeszeni w NSZZ „Solidarność” we współpracy z Fundacją „Golgota Wschodu”. Tegoroczną Lekcję Historii poprowadzili Jerzy Smoliński - Przewodniczący Rady Regionalnej Sekcji Oświaty i Wychowania oraz Małgorzata Zgagowska - Przewodnicząca Komisji Międzyzakładowej OM Pracowników Oświaty i Wychowania Warszawa Ochota-Włochy.



Prowadzimy zbiórkę pieniędzy na rzecz powodzian!

Prosimy o wpłaty na konto NSZZ „Solidarność”

Region Mazowsze. Tylko przelewy !

Nr konta :

82 1020 1026 0000 1102

0672 2088

Bank PKO BP

„Kurier Mazowsza” – biuletyn informacyjny
Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”.

Redakcja: Ireneusz Smółka

Adres: ul. Wolska 47, 01-201 Warszawa;

tel. 22 314 80 17; e-mail: prasowymazowsze@tlen.pl;

www.solidarnosc.mazowsze.pl

ŁOWICZ NA SPORTOWO



Członkowie Rady Oddziału Łowicz NSZZ „Solidarność” zorganizowali uroczyste obchody 44 rocznicy powstania NSZZ „Solidarność” w dniach 7-8 września br. W dniu 7 września zorganizowano VIII Turniej Zakładów Pracy. Honorowy Patronat nad uroczystościami objęli: Przewodniczący Komisji Krajowej NSZZ „Solidarność” – Piotr Duda, Przewodniczący Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność” – Dariusz Paczuski, Starosta Powiatu Łowickiego – Marcin Kosiorek oraz Burmistrz Miasta Łowicza Mariusz Siewiera.

W ramach Turnieju rozegrano: piłkę siatkową kobiet, piłkę siatkową mężczyzn, piłkę nożną mężczyzn, zawody rekreacyjne i konkursy – niespodzianki. Tym razem w zawodach wystartowali pracownicy łowickich zakładów: OSM Łowicz, ZPOW Agros Nova, Straż Pożarna, Oświata, Zakład Karny, Opakomet i Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii Kiernozia. Ponadto gościliśmy 24 pracowników Zakładów Mięsnych Agryf Szczecin, 18-tu z Kolei Mazowieckich, po 10 osób Nestle Kalisz i Zentis Siedlce, 8 z Instytutu Pamięci Narodowej oraz 7 z Coca Cola Radzymin. Na obiektach OSiR przy ul. Jana Pawła II rywalizowało około stu pięćdziesięciu zawodniczek i zawodników.

Sponsorowali nasze uroczystości: Totalizator Sportowy – „Partner” Obchodów, Starostwo Powiatowe i Starosta Powiatu Łowickiego – Marcin Kosiorek, Urząd Miasta Łowicz, ZPOW Agros Nova, Masarnia Wyrobów Tradycyjnych Czarus, Firma Bracia Urbanek, EKO MYJNIA OPERATOR, OSM Łowicz, Przewodniczący Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność” – Dariusz Paczuski, Komisja Międzyzakładowa NSZZ „Solidarność” ZPOW Agros Nova Łowicz, NSZZ „Solidarność” Zakład Karny Łowicz, Komisja Zakładowa NSZZ „Solidarność” Powiatowej Straży Pożarnej i OSM Łowicz.

Patronat Medialny nad naszymi uroczystościami objęli: Tygodnik Solidarność, Nowy Łowiczanie, Radio Victoria i Łowiczanie info, natomiast organizatorami byli: Rada Oddziału Łowicz NSZZ „Solidarność”, Komisja Międzyzakładowa NSZZ „Solidarność” ZPOW Agros Nova i Komisja Zakładowa NSZZ „Solidarność” Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej Łowicz.

Turniej rozgrywano w pięknej słonecznej pogodzie i chociaż wysoka temperatura nie sprzyjała rywalizacji, to uczestnicy dobrze się bawili. Mecze piłki nożnej sędziował Dariusz Siarkowicz – Członek Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność” i Witold Kunikowski z ZPOW Agros Nova Łowicz, natomiast mecze piłki siatkowej Przemysław Popławski, Witold Nodzak i Jarosław Woźniak z łowickiej Oświaty. Związkowcy ze Straży Pożarnej tradycyjnie przygotowali smaczny chlebek ze smalcem i kiełbasę z grilla, ufundowaną przez Masarnię Czarus z Sypnia. Na stadionie i w hali była przyjazna atmosfera, a mecze, zwłaszcza siatkówki kobiet, były bardzo zacięte.

W poszczególnych konkurencjach zwyciężali:

Dokończenie na str. 4

- Piłka nożna - Agryf Szczecin, OSM Łowicz i Zentis Siedlce.
- Piłka siatkowa kobiet – Agryf Szczecin II, Nestle Kalisz i Agryf Szczecin I.
- Piłka siatkowa mężczyzn – Straż Pożarna, Nestle Kalisz, Agryf Szczecin.
- Rzut lotką – Nestle Kalisz, Zentis Siedlce, Zakład Karny Łowicz.
- Skok w dal z miejsca – ZPOW Agros Nova Łowicz, Straż Pożarna, OSM Łowicz.
- Rzuty piłeczkami do celu – Nestle Kalisz, ZPOW Agros Nova Łowicz, MOS Kiernozia.
- Strzały do bramki – OSM Łowicz, MOS Kiernozia, Zakład Karny Łowicz.
- Rzuty do kosza – Nestle Kalisz, Agryf Szczecin, Zakład Karny Łowicz.

Turniej Zakładów Pracy (drużynowy) zakończył się zwycięstwem drużyny Nestle Kalisz przed ZPOW Agros Nova Łowicz i MOS Kiernozia. Dalsze miejsca zajęli: Straż Pożarna, Zakład Karny, OSM Łowicz, Zentis Siedlce, Agryf Szczecin, Opakomet i Koleje Mazowieckie. Konkurencje dla szefów firm i instytucji wygrał Marcin Łasica z Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii Kiernozia, przed Łukaszem Fudałą z OSM Łowicz i Dariuszem Głogowskim z Zakładów Mięsnych Agryf Szczecin, Andrzejem Mazurem z Zentis Siedlce i Arkadiuszem Makowskim KP Państwowej Straży Pożarnej w Łowiczu. Podczas wieczornej gali zwycięzcy poszczególnych konkurencji otrzymali puchary, dyplomy, pamiątkowe medale i nagrody ufundowane przez sponsorów.

W niedzielę odprawiona została uroczysta Msza św. w intencji Ojczyzny i Członków NSZZ „Solidarność”. Przed Mszą św. uczestnicy uroczystości razem z Pocztami Sztandarowymi spotkali się pod pomnikiem bł. ks. Jerzego Popiełuszki – Patrona NSZZ „Solidarność” na krótką modlitwę i złożenie kwiatów. Wiązanki kwiatów składali: Krzysztof Kacprzak Zastępca Przewodniczącego Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”, Teresa Kowalska Suchecka – Przewodnicząca Rady Oddziału Łowicz i ks. Czesław Banaszekiewicz – przyjaciel bł. ks. Jerzego Popiełuszki. We Mszy św. uczestniczyło 11 Pocztów Sztandarowych: NSZZ „Solidarność” Region Mazowsze, Oddział Skierniewice, o/Żyrardów, o/Grodzisk Mazowiecki i o/Łowicz, NSZZ „Solidarność” Rawa Mazowiecka, Organizacja Międzyzakładowa NSZZ „Solidarność” URSUS Warszawa, NSZZ Solidarność RI, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Łowiczu, Duszpasterstwo Kolejarzy Łowicz i Bełchów. Wśród zaproszonych gości nie zabrakło, Zastępcy Przewodniczącego Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność” – Krzysztofa Kacprzaka, Przewodniczących Rad Oddziałów Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność” ze Skierniewic, Żyrardowa, Grodziska Mazowieckiego i Rawy Mazowieckiej, Przewodniczących NSZZ Solidarność RI Łowicz oraz Michała Trzoska – Członek Zarządu Powiatu łowickiego wraz z radnymi rady powiatu.

Po Mszy św. uczestnicy wraz z Pocztami Sztandarowymi udali się pod pomnik Świętego Jana Pawła II. Modlitwa przy pomniku i złożenie kwiatów zakończyło uroczystości kościelne. Następnie uczestnicy udaliśmy się na wspólne spotkanie przy stole w Restauracji Polonia w Zaciszu.

Krzysztof Suchecki



ZAPROSZENIE

NSZZ "Solidarność" Region Mazowsze serdecznie zaprasza do uczczenia *Matki Bożej Robotników Solidarności* i modlitwy przy Jej Obrazie w Sanktuarium bł. ks. Jerzego Popiełuszki w Warszawie.

Przywitanie obrazu w dniu 29 IX 2024 o godzinie 18.00

